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SAMMANFATTNING

Jämställdhetsundsökningen (JämU) är en enkätundersökning som samlas in av Jämställd-
hetsmyndigheten. Undersökningen skickas ut till personer som är folkbokförda i Sverige 
och som är 16 år eller äldre. JämU2025 fokuserar på attityder till jämställdhet och attityder 
till jämställt företagande. Årets tema om företagande kommer sig ur Jämställdhetsmyndig-
hetens uppdrag att stödja Tillväxtverket i deras uppdrag som syftar till att förbättra förut-
sättningarna för kvinnors entreprenörskap, ägande och företagande i Sverige (Regeringen, 
2024). Resultatet från temamodulen om jämställt företagande är exkluderat ur denna 
rapport och kommer istället redovisas senare. Denna rapport presenterar övergripande  
resultat från JämU2025:s avsnitt om attityder till jämställdhet medan djupgående analyser 
följer i kommande publiceringar.

Resultatet visar att Sveriges befolkning generellt instämmer i att jämställdhet bidrar till 
en större samhällsnytta såsom ett bättre samhälle för alla, att jämställdhet bidrar positivt 
till ett lands ekonomi och en bättre hälsa för alla. Dessutom har Sveriges befolkning till stor 
del jämställda attityder. Även om det genomgående framkommer att män har mer negativa 
attityder och att skillnaderna mellan kvinnor och män i gruppen unga (16-29 år) är större än 
övriga åldersgrupper. Resultatet visar också att en större andel kvinnor tar avstånd från att 
vi i Sverige skulle uppnått jämställdhet medan en större andel män instämmer. Samtidigt 
som en majoritet av både kvinnor och män instämmer i att människor diskrimineras på 
grund av sitt kön och att kvinnor generellt behöver prestera bättre än män för att göra 
karriär. Slutligen visar resultatet även att befolkningen instämmer med att det är bra att 
staten arbetar för att nå jämställdhet i Sverige samtidigt som det är en större spridning sett 
till om det är ett problem att det jämställdhetsarbetet begränsar familjers valmöjligheter.

Foto: Mostphotos



Jämställdhetsmyndigheten  |  Rapport 2026:2� 5

ÖVERSIKTLIGT OM UNDERSÖKNINGEN
Jämställdhetsundsökningen (JämU) är en enkätundersökning som samlas in av 
Jämställdhetsmyndigheten. Denna rapport presenterar övergripande resultat från 
2025-års undersökning och avsnittet om attityder till jämställdhet. Djupare analyser 
om materialet kommer tillgängliggöras löpande.

Bakgrund och syfte
Jämställdhetsmyndigheten har i uppdrag att följa och analysera utvecklingen mot de jämställd-
hetspolitiska målen (se nästa sida). Som en del i det arbetet genomför vi Jämställdhetsundersök-
ningen (JämU). Det är en enkätundersökning som skickats ut till individer som är folkbokförda 
i Sverige och som är 16 år eller äldre. Den här rapporten presenterar resultaten från 2025 års 
upplaga av JämU. 

Det övergripande syftet med JämU är att samla in statistiskt underlag om kvinnor och mäns 
attityder till jämställdhet. JämU ska fungera som ett komplement till de mer täckande och 
fördjupande uppföljningar som görs av myndigheten samt till annan statistik som finns 
tillgänglig.1 Undersökningen är alltså inte konstruerad för att följa upp alla de jämställdhets- 
politiska delmålen.

Varje JämU har ett fördjupningstema, i pilotundersökningen 2019 var temat relationer och 
våld (Jämställdhetsmyndigheten, 2021a och 2021b). I 2022 års undersökning var temat psykisk 
hälsa och könsnormer (Jämställdhetsmyndigheten, 2022 och 2023). I årets undersökning, 
JämU2025, fokuserade vi på att fastställa frågorna om attityder till jämställdhet så att de med 
fortsatta undersökningar kan jämföras över tid. JämU2025 innehöll också frågor om jämställt 
företagande för att samla in underlag till myndighetens uppdrag att stödja Tillväxtverket i deras 
uppdrag som syftar till att förbättra förutsättningarna för kvinnors entreprenörskap, ägande och 
företagande i Sverige (Regeringen, 2024). Resultatet från temamodulen om jämställt företa-
gande är exkluderat ut denna rapport och kommer istället redovisas separat.

Eftersom en ombearbetning skett av frågorna som rör attityder till jämställdhet är frågorna 
i regel inte jämförbara med tidigare resultat. Vid undantag beskrivs den möjliga jämförelsen i 
texten. Denna publikation fokuserar på övergripande resultat och djupgående analyser följer i 
kommande publiceringar.

Att förstå siffrorna och diagrammen
Jämställdhetsundersökningen (JämU) är en urvalsundersökning. Det betyder att en slump-
mässig del av befolkningen får frågan att besvara enkäten. Urvalet förväntas ge en representativ 
bild av befolkningen i stort. På grund av slump i urvalet och att vissa inte svarar på enkäten 
är siffrorna förenade med osäkerheter. När vi uttalar oss om skillnader tar vi därför hänsyn till 
konfidensintervallen. I löptexten anges avrundade procentsatser och i diagrammen markeras 
resultat där det inte finns någon egentlig skillnad med en notering.2 Det finns alltid en risk 
att skillnader mellan grupper beror på slump eller bortfall men vi har alltså försökt ta hänsyn 
till det när vi beskriver resultaten. När det är få personer i en grupp eller när det är en väldigt 
liten skillnad mellan grupper är det mindre sannolikt att eventuella skillnader faktiskt finns i 
populationen. Mer detaljer finns att läsa i kapitlet ”Insamling, metod och frågekonstruktion” 
och i SCB:s tekniska rapport (SCB, 2025).

1 Se exempelvis Jämställdhetsmyndighetens lägesbilder eller Statistiska centralbyråns (SCB) statistikdatabas om levnads-
förhållanden och jämställdhetsstatistik
2 För exakta siffror se andelstabellerna (Jämställdhetsmyndigheten, 2026)
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En jämn fördelning av  
makt och inflytande
Kvinnor och män ska ha 
samma rätt och möjlighet 
att vara aktiva medborgare 
och att forma villkoren för 
beslutsfattande.

MÅL

Kvinnor och män  
ska ha samma makt  
att forma samhället  
och sina egna liv
Det finns sju jämställdhetspolitiska delmål:

Mäns våld mot kvinnor, våld i 
nära relationer och utnyttjande 
i prostitution och människo-
handel ska upphöra
Alla, oavsett kön, ska genom 
hela livet ha samma rätt och 
möjlighet till kroppslig och 
psykisk integritet.

Ekonomisk  
jämställdhet
Kvinnor och män ska ha 
samma möjligheter och 
villkor i fråga om betalt 
arbete som ger ekonomisk 
självständighet livet ut.

Jämställd utbildning 
Kvinnor och män, flickor 
och pojkar, ska ha samma 
möjligheter och villkor 
när det gäller utbildning, 
studieval och personlig 
utveckling.

Jämn fördelning av 
det obetalda hem- och 
omsorgsarbetet
Kvinnor och män ska ta  
samma ansvar för hemarbetet 
och ha möjligheter att ge och 
få omsorg på lika villkor.

Jämställd hälsa
Kvinnor och män, flickor 
och pojkar, ska ha samma 
förutsättning för en god 
hälsa och erbjudas vård och 
omsorg på lika villkor.

Hedersrelaterat våld och 
förtryck ska upphöra
Alla, oavsett kön, ska genom 
hela livet ha samma rätt och 
möjlighet att leva sitt liv utan 
att begränsas av kollektivt 
grundade hedersnormer.

1

4

765

2 3

Foto: Unsplash
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Kvinnor Män

1893 1557

Utbildningsnivå Kvinnor Män

Förgymnasial 210 232

Gymnasial 641 634

Eftergymnasial 1042 691

Kommuntyp Kvinnor Män

A Storstäder 694 599

B Större stad och kommuner nära större stad 784 609

C Mindre städer/tätorter och landsbygdskommuner 415 349

Ålder Kvinnor Män

16–29 år 215 172

30–44 år 328 245

45–65 år 670 531

66+ år 680 609

Bakgrund Kvinnor Män

Sverige 1567 1350

Ej Sverige 326 207

Tabell 2: Antal svarande kvinnor och män.

Tabell 4: Antal svarande kvinnor och män  
i olika åldersgrupper.

Tabell 1: Jämställdhetsundersökningen 2025 i korthet

Tabell 3: Antal svarande kvinnor och män  
med olika utbildningsnivå.

Tabell 6: Antal svarande kvinnor och män boende i olika kommuntyper

Tabell 5: Antal svarande kvinnor och män  
med olika bakgrund.

Syfte Samla in statistiskt underlag om kvinnors och mäns attityder till  
jämställdhet och på sikt kunna jämföra data mellan olika insamlingsår.

Datainsamlingsperiod (1) Mars till juni 2025

Urvalsstorlek (1) 10 075

Urvalsmetod (1) Stratifierat obundet slumpmässigt urval. Strata utifrån åldersgrupper

Svarsfrekvens (1) 34 % - 3 450 svar

Viktat material (1) SCB har beräknat vikter per objekt (svarande) för att generera populations-
skattningar. Det är dessa populationsskattningar som redogörs i rapporten. 
Se SCB 2025 för mer information kring viktningsförfarandet.

Not 1: Källa: SCB 2025 – Tekniska rapport

I rapporten presenteras resultatet uppdelat på kön. Uppdelningen mellan kvinnor och män utgår 
från det juridiska könet och hämtas från register. Resultaten finns även uppdelat på ålders-
grupper, utbildningsnivå, om man är inrikes eller utrikes född samt i vilken av kommuntyp man 
bor i (utifrån Sveriges kommuner och regioners kommungruppsindelning). Dessa bakgrunds-
variabler presenteras eller kommenteras där vi ser avvikelser från resultaten uppdelat på bara 
kön eller där vi av annan anledning bedömer det relevant. Tabell 2–6 visar antal svarande 
fördelat på dem fem bakgrundsvariablerna. I samband med publiceringen av denna rapport 
publiceras andelstabellerna med felmarginaler som ligger till grund för rapporten (Jämställd-
hetsmyndigheten, 2026).
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SVERIGES BEFOLKNING SER ATT  
JÄMSTÄLLDHET BIDRAR TILL EN  
STÖRRE SAMHÄLLSNYTTA

Området handlar om att fånga befolkningens attityder till nyttan med jämställdhet  
och mäts med tre påståenden. Resultatet visar att befolkningen generellt instämmer  
i att jämställdhet bidrar till en större samhällsnytta.  Även om det för alla tre påståenden 
är en större andel kvinnor som instämmer helt än män så är det över 90 procent av 
både kvinnor och män som instämmer i någon grad att jämställdhet skulle bidra till ett 
bättre samhälle för alla, ett lands ekonomi och en bättre hälsa för alla.  

Nästan alla instämmer i att jämställdhet skulle leda till ett bättre  
samhälle för alla
Nästan alla instämmer i att jämställdhet mellan kvinnor och män skulle leda till ett bättre 
samhälle för alla (se diagram 1). Kvinnor instämmer helt i högre grad än män. Det är 83 procent 
av kvinnorna och 76 procent av männen som instämmer helt i påståendet att jämställdhet 
mellan kvinnor och män skulle leda till ett bättre samhälle för alla. Men det är över 95 procent 
av både kvinnor och män som instämmer i någon grad. Det är ungefär 4 procent av männen 
och 1 procent av kvinnorna som i någon grad tar avstånd från påståendet.

Diagram 1. Jämställdhet skulle leda till ett bättre samhälle för alla 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt.  
Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Jämställdhet mellan kvinnor och män skulle leda till ett bättre samhälle för alla.” med  
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”
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Nästan alla instämmer i att jämställdhet skulle bidra positivt  
till ett lands ekonomi
Nästan alla instämmer i att jämställdhet mellan kvinnor och män skulle bidra positivt till ett 
lands ekonomi (se diagram 2). Kvinnor instämmer helt i högre grad än män. Det är 84 procent 
av kvinnorna och 72 procent av männen som instämmer helt i påståendet att jämställdhet 
mellan kvinnor och män skulle bidra positivt till ett lands ekonomi. Men det är över 90 procent 
av både kvinnor och män som instämmer i någon grad. Det är ungefär 6 procent av männen och 
2 procent av kvinnorna som i någon grad tar avstånd från påståendet.

Diagram 2. Jämställdhet skulle bidra positivt till ett lands ekonomi. 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt.  
Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.   
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Jämställdhet mellan kvinnor och män skulle bidra positivt till ett lands ekonomi.” med  
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt 	 Instämmer delvis 	 Tar delvis avtånd 1	 Tar helt avstånd 2
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Foto: Daniel Gual/Mostphotos



10 � Jämställdhetsmyndigheten  |  Rapport 2026:2

Diagram 3. Jämställdhet mellan kvinnor och män skulle bidra till en bättre hälsa för alla.  
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Jämställdhet mellan kvinnor och män skulle bidra positivt till en bättra hälsa för alla.” med 
svarsalternativen ”Instäm-mer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”
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Nästan alla instämmer i att jämställdhet skulle bidra till en  
bättre hälsa för alla
Nästan alla instämmer i att jämställdhet mellan kvinnor och män skulle bidra till en bättre 
hälsa för alla (se diagram 3). Kvinnor instämmer helt i högre grad än män. Det är 81 procent av 
kvinnorna och 71 procent av männen som instämmer helt i påståendet att jämställdhet mellan 
kvinnor och män skulle bidra till en bättre hälsa för alla. Men det är över 90 procent av både 
kvinnor och män som instämmer i någon grad. Det är ungefär 6 procent av männen och 3 
procent av kvinnorna som i någon grad tar avstånd från påståendet.

Foto: Mostphotos
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SVERIGES BEFOLKNING HAR  
ÖVERLAG JÄMSTÄLLDA ATTITYDER
Området handlar om att fånga befolkningens attityder och för att mäta området 
används fem påståenden. Resultatet visar att befolkningen generellt har jämställda 
attityder. Även om det genomgående framkommer att män har mer negativa attityder. 
Särskilt unga kvinnor och män skiljer sig åt i sina attityder. Det beror på att unga 
kvinnor har mer positiva attityder jämfört med andra kvinnor samtidigt som unga 
män har mer negativa attityder jämfört med andra män. Även om skillnaderna inom 
grupperna kvinnor och män inte är så stora påverkar det ändå avståndet mellan könen 
i just den unga gruppen. 

En majoritet instämmer i att kvinnor och män är lika bra på att ge omsorg
En majoritet instämmer i någon grad att kvinnor och män är lika bra på att ge omsorg (se 
diagram 4). Det finns små skillnader mellan könen, generellt svarar kvinnor och män likadant. 
Det är 41 procent som instämmer helt med påståendet, 42 procent instämmer delvis, 13 procent 
tar delvis avstånd och 4 procent tar helt avstånd från att kvinnor och män är lika bra på att ge 
omsorg. Det är dock en större andel män, 6 procent, än kvinnor, 2 procent, som tar helt avstånd 
från påståendet. 

Jämställdhetsundersökningen från 2022 (JämU2022) inkluderade frågor om omsorgsansvar 
och dess konsekvenser. Resultatet från JämU2022 visade att 45 procent av kvinnorna och 39 
procent av männen hade haft omsorgsansvar för någon i sin närhet de senaste 12 månaderna. Då 
framkom även att fler kvinnor än män hade påverkats negativt av sitt omsorgsansvar. Det kunde 
gälla fysisk och psykisk utmattning samt oro inför framtiden. (Jämställdhetsmyndigheten, 2022 
och 2023) Tillsammans med årets resultat verkar kvinnor oftare ha ett omsorgsansvar för någon i 
sin närhet samtidigt som en majoritet instämmer att kvinnor och män är lika bra på att ge omsorg. 

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Kvinnor och män är lika bra på att ge omsorg.” med svarsalternativen ”Instämmer helt”,  
”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

Kvinna Man Totalt

Diagram 4. Kvinnor och män är lika bra på att ge omsorg 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.
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Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. Kommentar: Påståendet är formulerat ”Män borde ta ett större ansvar för familj och 
hushållsarbete än vad de gör idag.” med svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”,  
”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

Kvinna Man Totalt

Diagram 5. Män borde ta ett större ansvar för familj och hushållsarbete än vad de gör idag.  
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.
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En majoritet instämmer i att män borde ta ett större ansvar för familj och 
hushållsarbete
En majoritet instämmer i att män borde ta ett större ansvar för familj och hushållsarbete än vad 
de gör idag (se diagram 5). Kvinnor instämmer helt i högre grad än män och en större andel 
män tar avstånd från påståendet. Det är 62 procent av kvinnorna och 43 procent av männen som 
instämmer helt i påståendet att män borde ta ett större ansvar för familj och hushållsarbete än 
vad de gör idag. Men det är över 80 procent av både kvinnor och män som instämmer i någon 
grad. Det är ungefär 16 procent av männen och 6 procent av kvinnorna som i någon grad tar 
avstånd från påståendet.

Jämställdhetsundersökningen från 2022 (JämU2022) inkluderade en fråga om det var viktigt 
att kvinnor och män delar lika på ansvaret för familj och hushållsarbete. Resultatet från frågan i 
JämU2022 visade att 98 procent kvinnor och 94 procent av männen tyckte att det i någon grad 
är viktigt att kvinnor och män delar lika på ansvaret för familj och hushållsarbete. Tillsammans 
med årets resultat verkar Sveriges befolkning anse att det är viktigt att kvinnor och män delar 
lika på ansvaret och att män generellt borde ta ett större ansvar än vad de gör idag. 

Foto: Mostphotos
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Det är skillnad mellan hur kvinnor och män ser på om kvinnor använder  
anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män
Det är skillnad mellan hur kvinnor och män ser på om kvinnor använder anklagelser om sexu-
ella trakasserier för att hämnas på män (se diagram 6). Frågan är formulerad för att mäta om 
anklagelser om sexuella trakasserier gjorda av kvinnor misstänks användas som ett maktmedel 
för att hämnas på män. Det är 47 procent av kvinnorna och 24 procent av männen som helt tar 
avstånd från påståendet. Det är istället 22 procent kvinnor och 44 procent män som instämmer 
delvis. I övrigt svarar kvinnor och män liknande. Sett till att en större andel valt att svara vet 
inte/ingen åsikt, cirka 24 procent, kan det exempelvis finnas utmaningar i frågans formulering 
alternativt att det är svårt att ta ställning. Detta är något vi kommer utforska vidare i arbetet med 
materialet och med framtida Jämställdhetsundersökningar. 

Det är en större andel unga män, 16–29 år, som instämmer helt i att kvinnor använder ankla-
gelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män än andra grupper (se diagram 7–10). Det 
är 18 procent av män 16–29 år som instämmer helt i påståendet, den enda grupp som det inte 
skiljer sig från när hänsyn tas till konfidensintervallen är andra män 30-44 år. Det finns ingen 
data att presentera om det är några kvinnor i ålder 16–29 för svaret instämmer helt.3 Däremot 
visar resultatet att en större andel unga kvinnor tar avstånd från påståendet. Skillnaden är därför 
större mellan unga kvinnor och män än andra åldersgrupper.

Jämställdhetsundersökningen från 2019 (JämU2019) inkluderade en liknande fråga, då formu-
lerad som  ”Det är vanligt att kvinnor använder anklagelser om sexuella övergrepp för att hämnas 
på män”. Resultaten mellan de två åren är liknande även om det inte går att göra en direkt jämförelse 
sett till olika urvalsförfaranden och formuleringar. Det är återkommande i båda undersökningarna 
att en större andel kvinnor tar avstånd från frågan och en större andel män instämmer. 

3  Se SCB 2025 för detaljer kring sekretessmarkeringar. 
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Diagram 6. Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.  
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.” med  
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd
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av männen tycker att  

kvinnor använder  
anklagelser om sexuella  

trakasserier för att  
hämnas på män

72%
av kvinnorna tycker inte  

att kvinnor använder  
anklagelser om sexuella  
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Diagram 7. Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.  
Andel av befolkningen  16-29 år  fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt.  
Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.” med  
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”
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Diagram 8. Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.  
Andel av befolkningen  30-44 år  fördelat på kön.
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Diagram 9. Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.  
Andel av befolkningen  45-65 år  fördelat på kön. 
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Diagram 10. Kvinnor använder anklagelser om sexuella trakasserier för att hämnas på män.  
Andel av befolkningen  66 år och äldre  fördelat på kön. 
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	 Instämmer helt 2	 Instämmer delvis	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd
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En majoritet tar avstånd från att mäns och pojkars möjligheter hotas av att 
kvinnors och flickors rättigheter förbättras
En majoritet tar avstånd från att mäns och pojkars möjligheter hotas av att kvinnors och flickors 
rättigheter förbättras. Kvinnor tar helt avstånd i högre grad än män. Det är 72 procent av 
kvinnorna och 65 procent av männen som tar helt avstånd från påståendet. Men det är över 80 
procent av både kvinnor och män som i någon grad tar avstånd. Det är ungefär 17 procent av 
både kvinnor och män som i någon grad instämmer i att mäns och pojkars möjligheter hotas av 
att kvinnors och flickors rättigheter förbättras. 

Diagram 11. Mäns och pojkars möjligheter hotas av att kvinnors och flickors  
rättigheter förbättras. Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Mäns och pojkars möjligheter hotas av att kvinnors och flickors rättigheter förbättras.” med 
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd	 Tar helt avstånd
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Foto: Stina Gränfors
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Diagram 12. Våld i nära relation är en privatsak som ingen annan ska lägga sig i. 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Våld i nära relation är en privatsak som ingen annan ska lägga sig i.” med svarsalternativen 
”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd 1
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Nästan alla tar avstånd från att våld i nära relation är en privatsak
Nästan alla tar avstånd från påståendet att våld i nära relation är en privatsak som ingen annan 
ska lägga sig i (se diagram 12). Det finns inget könsmönster i svaren utan kvinnor och män 
svarar likadant. Det är ungefär 95 procent som tar avstånd varav 89 procent tar helt avstånd 
från påståendet. 

Jämställdhetsundersökningen från 2019 (JämU2019) inkluderade en liknande fråga, då 
formulerad som ”Våld i en nära relation är en privat angelägenhet som ska hanteras inom 
familjen”. Resultaten är liknande mellan de två åren även om det inte går att göra en direkt 
jämförelse på grund av olika urvalsförfaranden och formuleringar. Det finns alltså en enighet 
att våld i nära relation inte är en fråga enbart för det privata.

Foto: Stina Gränfors
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SVERIGES BEFOLKNING SER ATT VI  
DELVIS NÅTT JÄMSTÄLLDHET MEN  
ATT UTMANINGAR FINNS KVAR
Området handlar om att fånga befolkningens syn på jämställdhetsproblem i Sverige 
och mäts med tre påståenden. Resultatet visar att en större andel kvinnor tar avstånd 
från att vi i Sverige skulle uppnått jämställdhet medan en större andel män instämmer. 
Samtidigt som en majoritet av både kvinnor och män instämmer att människor diskri-
mineras på grund av sitt kön och att kvinnor generellt behöver prestera bättre än män 
för att göra karriär.

Det är skillnad mellan kvinnor och män hur man svarar gällande om vi i 
Sverige har uppnått jämställdhet
Det är skillnad mellan hur kvinnor och män ser på om vi i Sverige har uppnått jämställdhet 
mellan kvinnor och män (se diagram 13). En större andel kvinnor tar avstånd från påståendet 
medan en större andel män instämmer. Det är drygt 50 procent kvinnor och 75 procent män 
som instämmer att vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män i Sverige. Det är 16 procent 
kvinnor och 8 procent män som tar helt avstånd, 29 procent kvinnor och 17 procent män som 
tar delvis avstånd, 51 procent kvinnor och 61 procent män som instämmer delvis och 5 procent 
kvinnor och 15 procent män som instämmer helt. 

Samma könsmönster återfinns generellt även inom olika grupper sett till de andra bakgrunds-
variablerna. Men gällande ålder blir skillnaderna mellan kvinnor och män tydligare i gruppen 
16–29 år (se diagram 14–17). Det beror på en tendens i materialet där en större andel av de unga 
kvinnorna tar avstånd från påståendet samtidigt som en större andel unga män instämmer med 
påståendet. Dock är inte skillnaderna bland kvinnor respektive män mellan de olika åldersgrup-
perna tillräckligt stora för att nödvändigtvis vara sanna befolkningsnivå. En annan skillnad som 
framkommer är att det, för både kvinnor och män, är en större andel personer som inte är födda i 
Sverige som svarat att de instämmer helt att vi har uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män 
i Sverige än personer födda i Sverige (se andelstabellerna i Jämställdhetsmyndigheten, 2026).

Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. Kommentar: Påståendet är formulerat ”I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor 
och män.” med svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

Kvinna Man Totalt

Diagram 13.  I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män. 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.
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Diagram 14. I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män. 
Andel av befolkningen  16-29 år  fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt.  
Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män.” med svarsalternativen  
”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt””
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Diagram 15. I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män. 
Andel av befolkningen  30-44 år  fördelat på kön.
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Diagram 16. I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män.  
Andel av befolkningen  45-65 år  fördelat på kön. 
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Diagram 17. I Sverige har vi uppnått jämställdhet mellan kvinnor och män. 
Andel av befolkningen  66 år och äldre  fördelat på kön. 
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En majoritet instämmer i att människor diskrimineras på grund av sitt  
kön i Sverige
En majoritet instämmer i att människor diskrimineras på grund av sitt kön i Sverige (se diagram 
18). Kvinnor instämmer helt i högre grad och män tar avstånd från påståendet i större utsträck-
ning. Det är 20 procent kvinnor och 15 procent män som instämmer helt i påståendet. Men det 
är över 60 procent av både kvinnor och av män som instämmer i någon grad. Det är 8 procent 
kvinnor och 15 procent män som tar helt avstånd från påståendet att i Sverige diskrimineras 
människor på grund av sitt kön.

Jämställdhetsundersökningen från 2022 (JämU2022) inkluderade frågor om man känt sig 
diskriminerad på grund av sitt kön på olika platser i samhället. Resultatet från JämU2022 visade 
att en större andel kvinnor än män känt sig diskriminerade på alla platser som efterfrågades. 
Samtidigt som det för män istället var en majoritet som aldrig känt sig diskriminerade på någon 
av platserna. Frågorna handlade om känsla av diskriminering på grund av sitt kön när man sökt 
jobb, på arbetet, i skola, när man sökt vård, i offentliga miljöer samt i sin familj. Tillsammans 
med årets resultat verkar Sverige befolkning till viss del upplevt diskriminering, och då främst 
kvinnor, samtidigt som att en majoritet instämmer i att diskriminering på grund av kön sker i 
Sverige. 
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Diagram 18. I Sverige diskrimineras människor på grund av sitt kön 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”I Sverige diskrimineras människor på grund av sitt kön.” med svarsalternativen ”Instämmer helt”, 
”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd
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Diagram 19. I Sverige måste kvinnor generellt prestera bättre än män för att göra karriär. 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025. 
Kommentar: Påståendet är formulerat ”I Sverige måste kvinnor generellt prestera bättre än män för att göra karriär” med  
svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd	 Tar helt avstånd

Kvinna Man Totalt

Kvinna Man Totalt

En majoritet instämmer i att kvinnor generellt måste prestera bättre än 
män för att göra karriär i Sverige
En majoritet av både kvinnor och män instämmer i att kvinnor generellt måste prestera bättre 
än män för att göra karriär i Sverige (se diagram 19). En större andel kvinnor instämmer helt 
medan männen i större utsträckning tar avstånd från påståendet. Det är 56 procent kvinnor 
och 22 procent män som instämmer helt i påståendet att kvinnor måste prestera bättre än män 
för att göra karriär. Det finns ingen säkerställd skillnad i hur stor andel kvinnor och män som 
svarat instämmer delvis, totalt sett är det 39 procent. Det är 5 procent kvinnor och 19 procent 
män som tar delvis avstånd samt 2 procent kvinnor och 18 procent män som tar helt avstånd 
från påståendet att i Sverige måste kvinnor generellt prestera bättre än män för att göra karriär. 

Jämställdhetsundersökningen från 2019 (JämU2019) inkluderade en liknande fråga, 
då formulerad som ”Kvinnor måste generellt prestera bättre än män för att göra karriär”. I 
JämU2025 har frågan alltså specificerats ytterligare och andra svarsalternativ användes. Vi 
ser liknande resultat mellan de två åren även om det inte går att göra en direkt jämförelse på 
grund av ändringarna i formuleringarna samt olika urvalsförfaranden. Det är återkommande i 
båda undersökningarna att en större andel kvinnor upplever att kvinnor generellt måste prestera 
bättre än män för att göra karriär. 
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SVERIGES BEFOLKNING TYCKER ATT 
DET ÄR BRA ATT ARBETE SKER FÖR ATT 
NÅ JÄMSTÄLLDHET
Området handlar om att fånga befolkningens syn på jämställdhetsåtgärder specifikt 
i Sverige och mäts med två påståenden. Resultatet visar att befolkningen instämmer 
med att det är bra att staten arbetar för att nå jämställdhet i Sverige samtidigt som det 
är en större spridning i om man tycker att det är ett problem att jämställdhetsarbetet 
begränsar familjers valmöjligheter. 

Nästan alla instämmer i att det är bra att staten arbetar med att nå  
jämställdhet i Sverige
Nästan alla instämmer i att det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige (se 
diagram 20). Kvinnor instämmer helt i högre grad än män. Det är 85 procent av kvinnorna och 
69 procent av männen som instämmer helt i påståendet att det är bra att staten arbetar med att 
nå jämställdhet i Sverige. Men det är över 90 procent av både kvinnor och män som instämmer 
i någon grad. Det är ungefär 9 procent av männen och 2 procent av kvinnorna som i någon grad 
tar avstånd från påståendet.

Jämför man kvinnor och män inom olika åldersgrupper återkommer mönstret att kvinnor 
instämmer helt i högre grad än män förutom i den äldsta åldersgruppen (66år och äldre). Det 
beror på att männen i denna åldersgrupp instämmer helt i högre utsträckning än övriga ålders-
grupper bland män (se diagram 21–23).
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Diagram 20. Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige. 
Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige.” med svarsalternativen 
”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”
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Diagram 21. Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige. 
Andel av befolkningen  16-29 år  fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt.  
Not 2: Det är för få svar eller osäkerhetstalet för stort för att kunna visa data. Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige.” med svarsalternativen 
”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt ”Vet inte/Ingen åsikt”
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Diagram 22. Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige. 
Andel av befolkningen  30-44 år  fördelat på kön.
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Diagram 23. Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige. 
Andel av befolkningen  45-65 år  fördelat på kön. 
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Diagram 24. Det är bra att staten arbetar med att nå jämställdhet i Sverige. 
Andel av befolkningen  66 år och äldre  fördelat på kön. 
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	 Instämmer helt	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 2	 Tar helt avstånd 2
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	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 2	 Tar helt avstånd 2
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Det finns ingen skillnad mellan hur kvinnor och män ser på gällande om 
det är ett problem att familjers valmöjligheter begränsas av statens arbete 
med att nå jämställdhet
Vi ser en större spridning i om det är ett problem att familjers valmöjligheter begränsas av 
statens arbete med att nå jämställdhet i Sverige (se diagram 24). Det finns inget könsmönster 
i svaren utan kvinnor och män svarar likadant. Av dem som svarat på frågan är det 28 procent 
som tar helt avstånd från påståendet, 21 procent tar delvis avstånd, 34 procent instämmer delvis 
och 16 procent instämmer helt i att det är ett problem att familjers valmöjligheter begränsas 
av statens arbete med att nå jämställdhet i Sverige. Det är intressant att svaren är så spridda 
på svarsalternativen och att det inte finns någon skillnad mellan könen i svarsmönster, detta är 
något vi kommer fortsätta analysera i kommande rapporter. 

Sett till att en större andel valt att svara vet inte/ingen åsikt, cirka 30 procent, kan det 
exempelvis finnas utmaningar i frågans formulering alternativt att det är svårt att ta ställning till 
påståendet beroende på hur ens egen levnadssituation ser ut. Detta är något vi kommer utforska 
vidare i arbetet med materialet och med framtida Jämställdhetsundersökningar.
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Diagram 25. Det är ett problem att familjers valmöjligheter begränsas av statens arbete  
med att nå jämställdhet. Andel av befolkningen 16 år och äldre fördelat på kön.

Not 1: Det är så liten skillnad mellan staplarna att andelen kvinnor och män inte skiljer sig åt  Källa: Jämställdhetsundersökningen 2025.  
Kommentar: Påståendet är formulerat ”Det är ett problem att familjers valmöjligheter begränsas av statens arbete med att nå 
jämställdhet i Sverige.” med svarsalternativen ”Instämmer helt”, ”Instämmer delvis”, ”Tar delvis avstånd”, ”Tar helt avstånd” samt  
”Vet inte/Ingen åsikt”

	 Instämmer helt 1	 Instämmer delvis 1	 Tar delvis avstånd 1	 Tar helt avstånd 1
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INSAMLING, METOD OCH  
FRÅGEKONSTRUKTION
Jämställdhetsmyndigheten gav uppdrag till Statistiska centralbyrån (SCB) att utföra insamling 
av enkäten och göra en sammanställning av datamaterial samt populationsskattningar. Med 
ett stratifierat obundet slumpmässigt urval valdes 10  075  individer 16 år och äldre ut från 
Registret över totalbefolkningen. Totalt svarade 3 450 individer vilket motsvarar 34 procents 
svarsfrekvens. Stratifieringen baserades på fyra åldersgrupper och urvalsmetoden innebär att 
fler individer får enkäten i de grupper där svarsfrekvensen kan antas vara låg. Förfrågan att delta 
i enkäten skickades ut första gången den 17 mars 2025 och följdes upp med tre påminnelser. 
Insamlingen avslutades 13 juni 2025. De med registrerad digital brevlåda mottog inbjudan att 
delta i undersökningen digitalt, cirka 72 procent av urvalet, övriga fick reguljär post. Vid den 
andra påminnelsen fick alla som ännu inte hade svarat en pappersinbjudan inklusive enkäten 
i pappersformat. En majoritet, 71 procent, svarade via webbenkäten och övriga svarade via 
papper. Könsfördelningen bland de svarande var relativt jämn då 55 procent hade juridiskt kön 
kvinna och 45 procent man. 

I rapporten presenteras punktskattningarna av svarsalternativen instämmer helt, delvis och tar 
delvis avstånd eller helt avstånd. Det bygger på att alternativet vet inte/ingen åsikt exkluderats 
ur SCB:s andelstabeller. Konsekvensen av detta är att punktskattningarna blir högre än när 
man inkluderar vet inte/ingen åsikt i beräkningen. Vid bedömning av skillnader mellan grupper 
har även hänsyn tagits till de beräknade 95 procentiga konfidensintervallen. I vissa fall finns 
ingen punktskattning att presentera vilket kan bero på två saker. Att antalet svarande är färre 
än 20 eller att konfidensintervallet är så stort att det exempelvis innehåller värdet 0. För mer 
information om insamling, viktberäkning och datakvalitet samt svarsfrekvens för olika grupper 
se SCB:s tekniska rapport (SCB, 2025). För punktskattningar och felmarginal se andelstabeller 
som publicerades i samband med denna rapport. (Jämställdhetsmyndigheten, 2026)

Jämställdhetsmyndigheten har definierat de fyra frågeområdena och skapat de 13 enkätfrå-
gorna med tillhörande svarsalternativ. Processen har inkluderat samråd med inbjudna forskare 
inom attitydforskning samt andra myndigheter. Bland annat har SCB gjort en mätteknisk 
granskning av enkäten i sin helhet. Frågeområdena och deras enkätfrågor kommer i många fall 
från tidigare forskning och i vissa fall från våra tidigare Jämställdhetsundersökningar. Då alla 
frågor har en teoretisk förklaring var det viktigt för oss att det fanns lika många svarsalternativ 
för att kunna nyansera sitt ställningstagande oavsett om man har vad vi teoretiskt definierat 
som en positiv eller negativ syn på jämställdhet. Därför har vi nyttjat en bipolär svarsskala4 där 
polerna är att instämma och ta avstånd. 

4 Se SCB:s publikation Frågor och svar – om frågekonstruktion i enkät- och intervjuundersökningar för beskrivning av 
unipolära och bipolära svarsskalor. 
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ENGLISH SUMMARY
Jämställdhetsundersökningen (The Gender Equality Survey) is a survey by the Swedish Gen-
der Equality Agency. The survey is sent out to residents in Sweden who are 16 years or older. 
The 2025 version of the survey focuses on attitudes toward gender equality and attitudes 
toward equal entrepreneurship. The topic of equal entrepreneurship has been chosen as the 
Swedish Gender Equality Agency is assigned to support the Swedish Agency for Economic 
and Regional Growth (Tillväxtverket) in its mission to improve the conditions for women’s 
entrepreneurship, ownership, and business activities in Sweden. The results from the thematic 
module on equal entrepreneurship are excluded from this report and will instead be presented 
at a later stage. This report presents overall results from JämU2025 and the section on attitu-
des toward gender equality and more in-depth analysis will be published in following reports. 

The results show that the population in Sweden generally agrees that gender equality 
contributes to greater societal benefits, such as a better society for everyone, stronger 
economy for a country and better health for all. In addition, the population largely holds 
gender-equal attitudes. However, the findings consistently show that men tend to have more 
negative attitudes, and that the differences between women and men are larger among young 
people (aged 16–29) than in other age groups. The results also show that a larger share of wo-
men disagree that Sweden has already achieved gender equality, while a larger share of men 
agree. At the same time, most of both women and men agree that people are discriminated 
against because of their gender and that women generally need to perform better than men 
to advance in their careers. Finally, the results show that the population agrees that it is good 
for the state to work toward achieving gender equality in Sweden. At the same time, there 
is greater variation in opinions on whether it is a problem that gender equality efforts limit 
families’ freedom of choice.
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